

# Analiz je dovolj

Socialistična zveza o delegatskem sistemu

Člani predsedstva občinske konference socialistične zveze so 54. sejo v celoti posvetili pripravi na 13. zasedanje družbenopolitičnega zbora občinske skupščine. Živahna razprava se je razvila že ob uvodni točki – problematiki drobnega gospodarstva. To je za Bežigradom zaposlovalo v preteklem letu skoraj desetino vseh zaposlenih v gospodarstvu in ustvarilo okrog 7 odstotkov družbenega proizvoda. Za drobnogospodarstvo v celoti je značilna delovno intenzivna proizvodnja. V družbenem delu je zaposlenih 1.623 delavcev, v zasebnem pa 1.603. Podrobnejša analiza podatkov o poslovanju kaže, da družbeni del stagnira, zasebni pa še naprej razvija približno z enakim tempom kot v preteklem srednjeročnem obdobju. Ob tem pa je vendar treba zapisati, da je družbeni sektor v primerjavi z drugimi organizacijami združenega dela posloval uspešnejše. Slabosti pa še vedno nismo odpravili; potrebe po deficitarnih storitvenih dejavnostih se niso zmanjšale, proizvodne kooperacije, se razvijajo precej počasi. ovir je precej: od prostorske problematike, višine cen zlasti v storitvenih dejavnostih do davčne politike, kreditiranja in informativne dejavnosti.

Že izvršni svet je ob pripravi gradiva ugotovil, da je cena poslovnih prostorov ob pomanjkanju denarja previsoka, da bi lahko družba nakupila poslovne prostore in jih oddajala zasebnim obrtnikom. Na področju cen rastejo cene industrijskih izdelkov bistveno hitreje od cen obrtnih storitev, zato te ne pokrivajo niti kalkulativnih stroškov. Dosedanji sistem davčnih olajšav pa ni imel večjih uspehov predvsem zato, ker deficitarne dejavnosti,

ki naj bi jih z davčno politiko predvsem pospeševali, zaradi premajhnega ustvarjenega dohodka, niti niso bile deležne olajšav.

Člani predsedstva so v razpravi opozorili na pomen povezovanja zasebne proizvodne obrti z gospodarskimi organizacijami na dohodkovnem načelu. Menili so, da je nujno vzpodbuditi ustanavljanje hitro prilagodljivih manjših proizvodnih enot, ki bodo nadomeščale uvoz; odločneje pa bo treba preprečevati tudi šušmarstvo.

Na dnevnem redu se je bilo spet gradivo o delovanju delegatskega sistema v skupščinah SIS družbenih dejavnosti. Že v času nastajanja tega gradiva so člani predsedstva spre-

Poročila z majskih sej vseh treh zborov občinske skupščine berite na strani 5.

govorili o njegovi vsebini, zato se je tokrat razprava nekoliko razširila. Jurij Zavec je predlagal, naj po enem letu celovito ocenijo delovanje delegatskega sistema ter izdelajo ukrepe za izboljšanje stanja. Marko Kocijan je dodal, da ponekod delegacije ostajajo vse bolj same, da jim svet krajevnih skupnosti in komisije ne pomagajo kaj dosti. Emil Suštar je ocenil, da v analizi delovanja delegatskega sistema v celoti ne bi smeli ponavljati že znanih ploslošenih ugotovitev, ampak bi morali spregovoriti o konkretnih zadožitvah. Boris Butina je bil odločnejši: »Mislim, da bo-

mo preveč časa izgubili z ugotavljanjem dejstev o delovanju delegatskega sistema, ki so vendarle že znana. Raje se več ukvarjamo z odpravljanjem slabosti. Jurij Zavec je ob tem opozoril na tri slabosti, ki nedvomno zaslužijo pozornost: slabo uresničevanje sklepov občinske skupščine, vsebina delegatskih vprašanj in samoupravne reorganizacije (denimo v komunalnem in stanovanjskem gospodarstvu).

Ob tej razpravi prav gotovo velja pritegniti tistim, ki menijo, da imamo analiz o delovanju delegatskega sistema že dovolj. Predolgo že ugotavljamo iste probleme, ki jih ne moremo in ne moremo odpraviti. Tudi korenine slabosti je lahko odkriti, zato je potrebna predvsem odločna akcija, ki pa jo bo verjetno treba izzvati zlasti v delegatski bazi – v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela. Veliko lažje bodo namreč delegati iz temeljnih sredin, oboroženi z znamenjem in s pomočjo tistih, ki so jih izvolili, opozorjali in vplivali na odpravo slabosti na višjih ravneh – kot obratno!

Predsednik komiteja za družbeno ekonomske odnose Kostja Bizjak je člane predsedstva seznanil tudi z uresničevanjem dogovora o družbeni usmeritvi razporejanja dohodka v letu 1982. Skladno z dogovorom bo moralo šest organizacij (IMKO, Autocommerce tozd Avtoobnova, Avtohiša tozd Avtomehanični obrat, Zavod za organizacijo poslovanja, Elektrotehna DO-Jugotehnika tozd Elgro in Gospodarsko razstavišče) do 30. junija poračunati preveč izplačana sredstva za osebne dohodke.

Predsedstvo OK SZDL je ob koncu seje imenovalo v izdajateljski svet »Zbora občanov« Vlada Barabaša in Iljio Globačnika.

S. D.



## NOV VRTEC

Skelet pod mostom, kot smo radi imenovali ogrodje nedokončane zgradbe v krajevni skupnosti Urške Zatlje, je končno dobil svojo pravo podobo. 24. maja so krajski krajevnih skupnosti Urške Zatlje in 7. septembra prejeli najlepše darilo za dan mladosti – odprli so nov vrtec in dom, v katerem se bo odvijalo družbeno in politično življenje ljudi. Problem otroškega varstva je bil v teh »mladli« krajevnih skupnostih dolgo pereč. Krajski so se zato pred leti odločili in zbrali donar za ureditev dveh vrtcev – na Gilnškovi ploščadi 22, ki je bil odprt že lani, in na Bratovševi ploščadi 30, ki bo sprejel prve otroke 1. junija. Vrtec s 500 kvadratnimi metri površine, bo nudil zavetje okoli 70 otrokom, starejšim od treh let. V kleti nove stavbe bodo dobili svoje stalno domovanje mladinci obeh krajevnih skupnosti in društvo prijateljev mladine, v dveh manjših in eni večji kletni dvorani pa se bo odvijalo družbenopolitično življenje.

V. P.

Ljubljana, 31. maja 1983  
Leto XXIII, šte. 8 (295)

# ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## Živahen mesec mladosti

Plaketo »Titu v dar« podarili Muzeju 25. maj v Beogradu/761 pionirjev sprejeli v ZSMS

● Z mesecem mladosti je minil tudi mesec bežigradske mladine, v katerem se je zvrstila kopica športnih tekmovanj, ki jih je pripravila komisija za kulturo in telesno kulturo pri občinski mladinski konferenci. Dekleta in fantje so se pomerili v streljanju, kegljanju, košarki in – samo fantje – v malem nogometu. Za streliška tekmovanja jim je gostoljubno odstopila prostor vojašnica Ljuba Šercerja, kegljali so v Družbenem domu na Staničevi ulici, ostala tekmovanja pa so se zvrstila v soseski BS-3, na igrišču pred osnovno šolo Milana Suštaršiča. Skupno so se med fanti in dekleti najboljše uvrstile ekipe krajevnih skupnosti Koroških partizanov, OO ZSMS Slovenijales in OO ZSMS IMP Elektromontaža. Pri mladinkah so zasedle najboljše mesto ekipe s Srednje vzgojiteljske šole, krajevnih skupnosti Koroški partizani in krajevnih skupnosti Bežigrad. Pri mladincih pa so se najboljše odrezale ekipe OOZSMS Slovenijales, OO ZSMS IMP Elektromontaža in OO ZSMS ČGP Delo.

Najboljše ekipe so prejele priznanja v odmoru tekme I. B zvezne ženske rokometne lige med bežigradsko Olimpijo in Zametom z Reke.

● Mladinska pohodna enota Rašiška četa se je udeležila 27. pohoda po poteh partizanske Ljubljane. 45 mladincev iz Srednje vojaške šole Franc Rozman Stane, Srednje šole tehničnih strok in osebnih storitev in iz občinske konference mladine je prehodilo 18 kilometrov.

● Med 12. in 15. majem je petdeset bežigradske mladince obiskalo prijateljsko občino Skopje-Karpoš. Na kulturnem srečanju so svojo ustvarjalnost predstavili člani Kulturnega društva Šentjakob, ritmič-

no-instrumentalna skupina s Srednje vzgojiteljske šole, risar stripov Saša Jankovič in duo Rudi in Irena, ki sta gostovala iz Murske Sobote. Mladi so stanovali v brigadirskem naselju Katlanovo, 25 kilometrov iz Skopja. Tam so jim domačini vsak večer pripravili pester kulturni program. Med obiskom v Makedoniji so si ogledali tudi Tetovo. Ob koncu so prejeli plaketo srečanja »Titu v dar«.

● Skupno plaketo srečanja »Titu v dar« – srečanja v Skopju so se udeležili mladinci iz petih prijateljskih občin: Skopje-Karpoš, Zagreb-Medveščak, Beograd-Palilula, Sarajevo-Center in Ljubljana-Bežigrad – so predstavniki vseh teh petih občin na dan mladosti podarili muzeju »25. maj« v Beogradu. 43 bežigradske mladince je na dan mladosti odšlo v Beograd na osrednjo prireditev, posvečeno temu prazniku.

● V soboto, 21. maja, so se letošnji brigadirji iz občine po-

skusili na lokalni delovni akciji na Korantu, kjer so čistili obcestne kanale in ceste. Več kot 50 mladincev se je po dopoldanskem delu udeležilo tudi popoldanskih interesnih dejavnosti. Akcija je zaradi slabega vremena trajala en dan.

● Za mladinske delovne akcije se na občinski konferenci mladine še vedno ni prijavilo nič študentov. Za brigade na Neretvi, v Kragujevcu, na Goričkem in za brigado Sava Kovačević se je prijavilo že dovolj brigadirjev, 40 pa jih še manjka za mladinske delovne brigade v Brestovici in na Kozjanskem. Na občinski konferenci mladine še sprejemajo prijave.

● Na dan mladosti so 761 bežigradske pionirjev sprejeli v mladinsko organizacijo. Skupaj s svojimi, le nekaj let starejšimi mentorji so odšli na osrednjo prireditev v počastitev dneva mladosti v Ljubljani. Nekateri novopečeni mladinci so se poslovili od pionirskih vrst v Muzeju NOB ali pa so s šolami odšli na izlete v Bazo-20 ali v Kumrovec.

V. P.



## ŠTAFETA MLADOSTI ZA BEŽIGRADOM

Osrednja slovesnost ob sprejemu štafeta mladosti v Ljubljani je bila na Gospodarskem razstavišču. Štafeto palico je prinesel Aleksander Vegelj, dijak tretjega letnika Splošne srednje vojaške šole Franc Rozman-Stane (na sliki). Ob prisotnosti mladine, krajanov, predstavnikov mestnih in občinskih družbenopolitičnih organizacij je imela pozdravni govor Vida Potočnik, predsednica mestne konference zveze mladine. Že pred prihodom štafete so na GR pripravili pester spored, v katerem so sodelovali litostrojka godba, mladinski pevski zbor osnovne šole Danile Kumar in drugi.

Foto: DUŠAN REBOLJ

PO PREMAKNITVI UR

## Kdaj začnemo delati?

Kako so gospodarske organizacije združenega dela ter druge samoupravne organizacije in skupnosti v občini uskladile svoj delovni čas s priporočili bežigradskega izvršnega sveta? Analiza, ki so jo v ta namen pripravili upravni organi, obravnava stanje od prve polovice februarja do sredine maja pa tudi spremembe, ki so nastale po premaknitvi ur na poletni čas.

Ugotovili so, da nobena organizacija združenega dela v gospodarstvu ne pričanja z delom

ob osmi uri ali kasneje. 36 organizacij s 25,2 odstotki od skupnega števila vseh zaposlenih v gospodarstvu jih pričanja z delom pred sedmo uro. Večina (138 oziroma 58,4 odstotki zaposlenih) jih začne delati med 7. in 8. uro zjutraj. V družbenih dejavnostih 15 organizacij in skupnosti pričanja z delom ob osmih ali kasneje, 18 z 39 odstotki zaposlenih pričanja do 8. ure, 15 organizacij združenega dela, predvsem vrtni in šole z 22,1 odstotki zaposlenih pa je premaknilo začetek

dela na bolj zgodnjo uro, konec pa prestavilo na kasnejšo zaradi narave svojega dela.

Celotna analiza je pokazala, da so bili v obravnavanem obdobju premiki delovnega časa manjši, kot so to narekovala priporočila. Zato so člani bežigradskega izvršnega sveta sklenili, naj organizacije združenega dela nadaljujejo s premikanjem začetka dela čimbolj proti osmi uri zjutraj, ob septembrskem premiku ur pa naj ne spreminjajo tudi začetka svojega dela.

V. P.

INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA

## Večja kot lani

Gibanja industrijske proizvodnje so v bilji v začetku letošnjega leta ugodna. Tako so ugotovili člani bežigradskega izvršnega sveta za bežigradsko gospodarstvo na eni svojih majskih sej. Količinski obseg industrijske proizvodnje je bil aprila letos za 9 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani, nivo proizvodnje prvih štirih mesecev pa je za 5,7 odstotkov nad enakim lanskim obdobjem. Največ so v prvih štirih letošnjih mesecih povečali svojo proizvodnjo v primerjavi z lanko v Belinki tozd Belles in v Mladinski knjigi tozd Tiskarna. Najbolj za lanskoletno ravnijo zaostaja Energoinvestova Tovarna transformatorjev. Gibanja industrijske proizvodnje so še naprej ugodna in jih tudi slabša preskrbljenost industrije z domačimi in tujimi surovinami zaenkrat še ne moti preveč.

V. P.